

深港資醫院女護遭斬20刀

疑因不滿療效生怨 狂漢持4把刀傷4人

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)內地再現醫生被患者斬殺暴力事件。深圳港資鵬程醫院耳鼻喉科昨日發生血腥「醫鬧」慘案，1名患者發狂斬傷1名醫生、2名護士和1名保安，其中2名醫護人員傷勢較重，受傷最重的葉姓女護士身中20多刀，經搶救後，目前暫無生命危險。據了解，行兇男子曾於今年7月在該院進行「雙節前神經阻滯術」治療，其行兇動機暫時不明，深圳警方已將其拘留調查。院方則懷疑行兇男子是因為早前的治療效果不佳而心有怨氣。

網友「@硬幣cancer」3日中午12時30分在微博上稱，「其為了方便檢查，便去公司旁邊的醫院(鵬程醫院)做腸胃檢查，恰巧遇到『醫鬧』，發現有醫生被斬，但未透露導致流血衝突的具體原因。」記者昨日從深圳市衛生和人口計劃生育委員會證實，3日上午10時許，一名區姓男子攜4把刀在深圳鵬程醫院耳鼻喉科斬傷4名醫護人員及保安，其中傷勢較重的2名醫護人員已分別在深圳市人民醫院和深圳市第二人民醫院進行搶救後，均無生命危險。深圳市衛人委相關負責人表示，將做好受傷醫護人員的搶救工作，並要求醫院加強保安巡查，保障醫院工作人員人身安全並積極配合公安機關調查。

衣服藏刀 戴口罩鬧醫院

據醫院護士回憶，事發時行兇的中年男子是戴著口罩進入醫院，到位於2樓的耳鼻喉科尋找一名姓肖的醫生，因為該男子此前曾在醫院就診過，因此即便戴著口罩，導醫護士亦能認出。於是便進到醫生診室通知肖醫生，待其出來後，該男子便突然臉露兇相，拿

出藏在衣服中的刀，向肖醫生斬去，肖醫生因躲避不及，肩部頸部和背部均被斬傷。據肖醫生稱，當時從診室中走出時，還有人叫他趕快跑，沒想到正在發愣的時候就被斬了，當時完全沒有意識到發生了甚麼事情。而通知他的導醫護士也無故被斬，無名指和小指之間的肌腱受傷。

困手術室無辜女護遭殃

肖醫生受傷後慌忙逃離現場，行兇男子便開始漫無目的地到處斬人。因不熟悉醫院各個診室的設置，行兇男子其間碰觸了一個封閉的按鈕，被關進了一個放有手術室的手術室內。當時手術室內只有一名葉姓護士，該行兇男子與葉護士被困在裡面長達5分鐘，在這期間，葉護士無辜被連斬20餘刀，待保安和警察趕到將行兇男子制服時，葉護士已幾近昏迷狀態。隨後，行兇男子被扭送羅湖區桂園派出所作進一步調查。院方則懷疑行兇男子是因為早前的治療效果不佳而心生怨氣。

記者了解到，深圳鵬程醫院是一家綜合性的民營醫



■ 網友拍攝的圖片顯示，一男一女醫護白大褂上沾滿大量鮮血，傷情似乎比較嚴重。 網上圖片

院，隸屬於鵬程投資(香港)集團。深圳鵬程醫院總註冊資本7,000萬元人民幣，位於深圳市羅湖區，醫院佔地6,000多平方米，現有員工450餘人，設有整形美容科、西醫內科、外科、婦科、耳鼻喉科等多個科室。

深查處近二千家「黑診所」

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)深圳無證經營「黑診所」氾濫。深圳衛生系統打擊非法行醫和醫療欺詐專項整治行動工作消息指，深圳市衛生系統「三打兩建」工作截至今年8月，共查處「黑診所」等無證經營場所1,950戶，佔廣東省40%。其中實施取締730戶，共罰款85宗，罰款金額200,300元，沒收違法所得6,513.75元。

深圳市衛生監督局局長劉坤表示，下一階段專項整治行動將嚴厲打擊「黑診所」及其它各種非法行醫活動和醫療欺詐。「醫療欺詐的隱蔽性可能較非法行醫更高。『無病說有病、小病說大病、輕病說重病』等以非法佔有為目的，故意採取虛構事實或隱瞞真相等方法，誘使患者接受虛假醫療服務行為，騙取高額醫療費用的行為都是醫療欺詐。」

頒九條禁令 嚴打醫療欺詐

為鞏固打擊非法行醫成果，專項整治行動中將嚴厲查處「保護傘」，深圳出台包括嚴禁以權謀私，向醫療機構索賄、收受賄賂；嚴禁收受醫療機構任何形式的錢物、接受醫療機構宴請等針對衛生監督執法人員的「九條禁令」和嚴禁出租和變相買賣《醫療機構執業許可證》等措施。對於違反禁令的衛生監督執法人員，將給予紀律處分直至開除，或移交司法機關處理；對於違反禁令的醫療機構，一律給予停業整頓、吊銷醫療科目，直至吊銷執業證。

深圳准單身居民 申購兩室安居房

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)對於外界質疑單身人士一直不能申請兩居室安居房，深圳市住建局昨日回應稱，《深圳市安居型商品房輪候與配售辦法》(以下簡稱《辦法》)有望於本月實施，該《辦法》放寬了單身居民申購門檻，在此後推出的安居房項目中，單身居民可申請65平方米以下的兩居室住宅。

由於銷售價大大低於市場價，兩安居房項目一入市即受到熱烈追捧，市民踴躍

躍。而此時，看到盼望已久的安居房終於面世，深圳市單身無房居民們卻高興不起來，因為兩個項目均把他們拒之門外。在永福苑和閱景花園銷售公告的「申請條件」中有一條規定：不接受單身居民的申請，理由是沒有一居室戶型。

單身人士作為深圳市一個龐大的群體，在該《辦法》即將出台後，他們這一群體將有機會獲得安居房分配機會，受到許多單身人士的歡迎。

癱漢鎮政府自爆 釀一死六傷慘劇

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報導)據內地官方媒體新華社報導，9月3日8時許，山東威海榮成市滕家鎮政府大院內，該鎮一名為曲華強的村民因到鎮政府上訪受阻，在鎮政府大院內引爆自製炸藥。該訪民當場死亡，另有6人受傷。

工傷致癱 不滿賠償

榮成市政府稱，炸藥為曲華強自製。榮成政府宣傳部新聞科工作人員表示，目前警方初步認定事件是一起刑事案件，而不是上訪案。

事件發生後，有網友在威海市一論壇上發現疑似曲華強自爆前發佈的公開信。信中稱，他本人於1994年因為在工地受傷造成高位截癱，後因為對傷殘鑑定及補償等問題不滿，多次上訪無果，遂決定「自爆」。新浪微博網友「Hi小趙」稱：3日8時左右，曲華強由其村一名青年用輪椅推至鎮政府院內。

在鎮黨委副書記、派出所所長出面安撫期間，曲華強突然引爆炸藥，導致其本人當場死亡，另外6名政府人員受傷。

官媒介入 穗打空姐軍官停職

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣州市越秀區委常委、武裝部政委方大國涉嫌毆打空姐一事持續發酵，在越秀區發佈調查結果否認方某打人後，引發網友及媒體的質疑。官媒新華社和人民日報分別以採訪目擊者和發評論的形式進行報導。持續追問獲得回應，廣東方面昨日證實，方大國已於9月2日停職檢查，接受組織進一步處理。

新華社記者找到目擊者證人

8月29日晚，南方航空一名周姓空姐在其個人微博上稱，在合肥飛往廣州的南航CZ3874航班遭到一名男子毆打和辱罵，致其手部瘀青，脖子、身上有多處抓痕，衣服也被撕裂。

飛機在廣州落地後，該男子還叫來軍車威脅空姐。這位空姐在錄口供的派出所了解到，打人者名叫方大國，為廣州市越秀區委常委。此事經網絡及媒體曝光，引發廣泛關注。次日，廣州市越秀區委宣傳部發佈初步調查結果稱，雙方只是發生拉

扯，方大國未毆打空姐，雙方已達成和解。

越秀區宣傳部門發佈的調查結果引起網友的強烈質疑，與此同時，新華社網事記者介入此事調查，並很快找到了事發當晚離方大國最近的目擊者。據這位外籍留學人員多班介紹，他一上飛機就注意到方大國夫婦酒氣很大。由於行李箱已滿，空姐建議他們把行李放到更前面，但這對夫婦不滿意。

隨後，男乘客大聲地對空姐說話。正當空姐準備回到自己座位時，方大國伸手捏住了空姐的手腕。空姐大聲說「我只是為你服務，你為什麼是這樣？」而方夫人則怒稱「如果沒有我們，你連飯都沒有的吃。」

多班稱，他看到了空姐手臂上被捏後的傷痕。多班還指出，他親眼看到方大國夫人在衝突發生後，自己故意弄傷自己的手，以造成雙方打架的假相，空姐沒有動手。

在此基礎上，新華社廣東分社9月2日在

其認證微博上三問越秀區委宣傳部，再次質疑其調查過程的客觀性和全面性。同日，人民網亦發表《越秀區委宣傳部，請警惕「次生災害」》的微博，稱調查結果難服眾，並提出質疑。

官媒質疑 越秀區官方陷被動

兩家官媒的強勢質疑，引發網友數萬次轉發，令越秀區官方陷入被動。

3日傍晚6時左右，人民日報官方微博發佈消息稱，記者從廣東有關方面了解到，廣州市越秀區委常委、武裝部政委方大國已於2日停職檢查，接受組織進一步處理。



■ 廣州市越秀區委常委、武裝部政委方大國涉嫌毆打空姐被停職檢查。 網上圖片

津產百架空客下線

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)8月31日下午，空客A320系列飛機天津總裝線第100架飛機下線慶典儀式在津隆重舉行。國務院總理溫家寶和正在中國進行訪問的德國總理默克爾見證了當天的儀式並參觀了空客天津總裝線完成總裝的第100架飛機。中共中央政治局委員、天津市委書記張高麗和市長黃興國出席了儀式。

中歐合作典範冀再續輝煌

8月30日，空客與由天津保稅區和中國航空工業集團公司簽署了空客A320系列飛機天津總裝線二期合作框架協議，根據合同，一期項目將於2016年首季結束。二期合作期限為10年，生產機型除傳統的A320系列飛機外，還包括A320neo系列飛機。

空中客車公司總裁兼首席執行官布里斯·布利葉表示：「第100架飛機的總裝完成是空客天津總裝線發展歷程中的一個重要里程碑。在中國天津設立

空客A320系列飛機總裝線是一個多贏的選擇。」

空客天津總裝線是繼法國圖盧茲和德國漢堡之後全球第三條空客A320系列飛機總裝線，也是歐洲以外的第一條空客飛機總裝線，被譽為中歐合作的典範。截至目前，空客天津總裝線已培養了400多名掌握世界最先進飛機總裝技術的中國員工，預計今年空客天津總裝線將完成38架飛機的總裝，年底該廠生產能力將達月總裝飛機4架的速率。



■ 空客A320系列飛機天津總裝線 本報記者張越攝

濱海漢沽葡萄文化旅遊節開幕

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)9月1日，以「金秋遊濱海，漢沽葡萄香」為主題的第六屆濱海漢沽葡萄文化旅遊節在濱海茶淀葡萄科技園開幕。

天津市委副書記、濱海新區區委書記何立

峰出席，並實地參觀文化旅遊節各活動板塊。

首日，評比「葡萄王」、吃葡萄大賽等一系列精彩的旅遊活動，吸引了5000多名中外遊客前來休閒度假。



■ 洪水退去後，四川喜德縣受災嚴重的龍光村民展開自救，忙着清理淤泥，恢復生產。圖為成都軍區駐滇某師官兵協助災區搶險救災。 中新社

阻債主來粵追債 鄂漢竟威脅炸航班

香港文匯報訊「8·30」威脅爆炸深航航班事件原因已經查明。經過審訊，嫌犯人熊毅供認，打威脅電話的直接原因是為阻止乘坐ZH9706航班的債主熊某來廣東追債。

無知疑犯 後悔不已

據新華社報導，熊毅供認，今年3月，他在老家十堰聽說熊某要買好車，即表示自己在廣東可以低價拿車。熊某給他28萬元，他幫其帶回了一台路虎越野車。後熊某發現該車為套牌，不便使用，要求更換。熊某將車退還後，熊毅退回4萬元，打下24萬元欠條。日前，熊某告訴熊毅，他將坐飛機來廣東，要求提車或還錢。生意不順的熊毅竟想以打威脅電話干擾

航班阻止熊某來粵的歪招。

熊毅承認，自己非常後悔，擔心受到法律的嚴懲。

根據中國刑法291條規定，編造爆炸威脅等恐怖信息，或者明知是編造的恐怖信息而故意傳播，嚴重擾亂社會秩序的，處五年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成嚴重後果的，處五年以上有期徒刑。

8月30日22時29分，一男子撥打深圳機場客服電話，威脅稱在剛起飛的由湖北襄陽飛往深圳的ZH9706航班上放置了爆炸物，45分鐘後將引爆飛機。該航班緊急備降武漢天河機場。經過全面排查，未發現爆炸物。乘客次日換乘飛機抵達深圳。此案僅僅經過44個小時即被警方偵破。

疑超載跨境船沉沒 中緬水域14人失蹤

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報導)9月2日，一艘緬甸民用船隻從緬甸境內馬里寨渡口駛出十多米後，在雲南省西雙版納州勐臘縣關累港附近翻船沉沒，事件中有14人失蹤，包括8名緬甸籍跨境在雲南關累小學就讀的小學生。

據勐臘縣介紹，9月2日12時10分左右，緬甸邊民李兵駕駛小型擺渡船載著22名乘客，包括12名小學生、10名成年人和7輛摩托車，從緬甸南板帕羅鄉馬里寨渡口瀾滄江，湄公河緬甸一側水域準備橫渡至關累村渡口，但該船僅行駛10多米就在緬甸水域發生了翻沉船事故。事故原因可能是由於該船船載人員和貨物嚴重超載。

關累公安分局接到群眾110報警電話，立即派員趕往現場營救，成功救起8名落水人員，但有14名緬甸籍落水人員失蹤，其中包括8名小學生，料被湍急的江水沖走。

瀾滄江，湄公河發源於中國青海省唐古拉山，全長4,880公里，是一條流經中國、老撾、緬甸、泰國、柬埔寨、越南6國的國際河流，在中國境內稱瀾滄江，境外稱湄公河。關累港位於雲南省西雙版納州勐臘縣南部的瀾滄江畔，是中南半島腹地和東南亞諸國湄公河進入中國的第一碼頭。



■ 在中緬邊境的關累港，每天都有不少緬籍兒童乘船跨境來中國境內上學。 網上圖片